
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 26/05/2026 

Στο Πάρκο Καινοτομίας Χάλκης χτυπά η καρδιά της κυκλικής οικονομίας. Το 
Upcycling Pop-Up Shop και το «Pop Circularity Festival» θα αποτελέσουν το 
επίκεντρο δημιουργίας, συνεργασίας και καινοτομίας. 

Ο Δήμος Χάλκης ανακοινώνει τη λειτουργία του Upcycling Pop-Up Shop από τις 2  έως 
και τις 17/06/2026 στο Πάρκο Καινοτομίας της Χάλκης. Η δράση αυτή υλοποιείται ως 
μέρος του Κόμβου Upcycling Hub, ενός φυσικού και οργανωτικού χώρου όπου 
αναπτύσσονται δράσεις σχετικές με τη συλλογή, τη διαλογή, τον επανασχεδιασμό και 
τη μετατροπή υποχρησιμοποιούμενων ή απορριπτόμενων υλικών σε νέα προϊόντα 
υψηλότερης αξίας. 

Το Pop-Up Shop αποτελεί ένα κινητό κατάστημα που μετακινείται στις τέσσερις 
πιλοτικές περιοχές του έργου CAROUSEL, προωθώντας τη συνεργασία και την 
ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των τοπικών κοινοτήτων. Είναι ένας δυναμικός 
χώρος δημιουργικής επαναχρησιμοποίησης και κυκλικής καινοτομίας, που φιλοξενεί 
έξι Έλληνες δημιουργούς, οι οποίοι εκθέτουν στο κοινό προϊόντα που προέρχονται 
από αναβαθμισμένα ανακυκλώσιμα υλικά.  

Παράλληλα, ο Δήμος Χάλκης ανακοινώνει τη διοργάνωση του διήμερου «Pop  
Circularity Festival» στις 9 και 10 Ιουνίου, μιας ανοιχτής και διαδραστικής γιορτής 
αφιερωμένης στην Κυκλική Οικονομία, τη δημιουργική επαναχρησιμοποίηση και τη 
συνεργασία μεταξύ τοπικών κοινοτήτων, καλλιτεχνών  και εταίρων του έργου 
CAROUSEL. Το φεστιβάλ αποτελεί έναν ανοιχτό και συμμετοχικό χώρο, όπου οι 
επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν στην πράξη τις αρχές της Κυκλικής 
Οικονομίας μέσα από δημιουργικές δράσεις, παρουσιάσεις και βιωματικές εμπειρίες 
των δημιουργών των πιλοτικών δράσεων του έργου CAROUSEL από τις 
συμμετέχουσες χώρες. 

Κατά τη διάρκεια του φεστιβάλ θα πραγματοποιηθούν: 
• Παρουσιάσεις κυκλικών πρωτοβουλιών από τη Χάλκη και συνεργαζόμενες 

περιοχές  
• Έκθεση upcycled και circular προϊόντων  
• Διαδραστικά εργαστήρια και συμμετοχικές δραστηριότητες  
• Δημιουργικές δράσεις επαναχρησιμοποίησης υλικών  
• Επιδείξεις φυσικών προϊόντων και χειροτεχνίας  

Κεντρική δράση του φεστιβάλ θα αποτελέσει η συλλογική συν-δημιουργία ενός 
παγκακιού από επαναχρησιμοποιούμενα υλικά, μέσα από τη συνεργασία 
καλλιτεχνών, πολιτών, μαθητών και επισκεπτών. 

Παράλληλα, θα πραγματοποιηθούν προβολές σύντομων βίντεο με θέμα την 
επαναχρησιμοποίηση ανακυκλωμένων υλικών και τη δημιουργική διαδικασία 
μετατροπής τους σε νέα προϊόντα. 

Οι παραπάνω δράσεις θα πλαισιωθούν από την υποδοχή των εταίρων του έργου 
CAROUSEL στη Χάλκη, καθώς και δημιουργών από τις αντίστοιχες πιλοτικές δράσεις 



 
της Σερβίας, της Ιταλίας και της Σλοβενίας. Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε 
εκπαιδευτική επίσκεψη και θα συμμετάσχουν ενεργά στις δράσεις του φεστιβάλ. 

Το σύνολο των δράσεων θα περιλαμβάνει στις 11 Ιουνίου Συνέδριο με θέμα: 
«Ανάπτυξη Τοπικών Κοινοτήτων Κυκλικής Οικονομίας σε Μικρούς Νησιωτικούς 
Δήμους της Ελλάδας». Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Χάλκης και ο στόχος του είναι η ανταλλαγή απόψεων και η 
διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής για την ανάπτυξη τοπικών κυκλικών οικονομιών, 
με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές νησιωτικές κοινότητες της Ελλάδας. 

Καλούμε τους κατοίκους της Χάλκης, τους επισκέπτες, τους φορείς, τους νέους 
δημιουργούς, τους επαγγελματίες και κάθε ενδιαφερόμενο που 
δραστηριοποιείται ή ενδιαφέρεται για την Κυκλική Οικονομία να επισκεφθούν το 
Πάρκο Καινοτομίας, να γνωρίσουν το Upcycling Pop-Up Shop και να συμμετάσχουν 
στο Pop Circularity Festival. 

Upcycling Pop-Up Shop 

Ημερομηνία: 2–17 Ιουνίου 2026 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 – 17:00 

Σάββατο: 10:00 – 14:00, στο πλαίσιο προγραμματισμένων ειδικών 
δραστηριοτήτων 

Pop Circularity Festival 

Ημερομηνία: 9 & 10 Ιουνίου 2026 

Το αναλυτικό πρόγραμμα του διήμερου φεστιβάλ είναι διαθέσιμο εδώ: 

Pop Circularity Festival  

Οι ανωτέρω δράσεις αναμένεται να προωθήσουν την ανταλλαγή καλών πρακτικών  
ενδυναμώνοντας τη συνεργασία τοπικών και ευρωπαϊκών φορέων και επιχειρήσεων. 
Παράλληλα ενισχύεται η ανάπτυξη βιώσιμων μοντέλων δημιουργίας και 
κατανάλωσης, αναδεικνύοντας νέες προσεγγίσεις στην επαναχρησιμοποίηση υλικών 
και την πράσινη καινοτομία. 

Οι ανωτέρω δράσεις διοργανώνονται από τον Δήμο Χάλκης με την ενεργή 
υποστήριξη του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης -
INSULEUR. Οι δύο φορείς αποτελούν εταίρους του έργου CAROUSEL, το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Interreg IPA ADRION Programme. 

https://drive.google.com/file/d/1mm4U7zjsLpZpabYTEKsTOyEa7S2UMoxs/view?usp=drive_link

